# 2013年

# 体坛几多缺憾

# ▲ 核心提示

每一年的体坛都充满梦想,但缺憾总如影随形,其中有些 缺憾令人感动,有些缺憾令人扼腕,也有些缺憾令人震惊。

#### 孙杨无照驾驶

世锦赛收获3金,全运会豪取5 金——在泳池里, 孙杨的2013年接 近完美。但在泳池之外,这一年关于孙 杨的负面话题从年头一直持续到年尾。 如果说年初的师徒不和只是孙杨青春期 的叛逆,11月4日孙杨因无照驾驶被拘

#### 巨星无缘世界杯

贝尔、伊布拉希莫维奇、莱万多 夫斯基、阿拉巴、切赫、拉姆塞、哈姆 西克、伊万诺维奇、维迪奇、埃里克 森……每一届世界杯都会有很多球 星无缘参赛,2014年巴西世界杯预 选赛已经结束,当瑞典、波兰、威尔士、 奥地利、丹麦、塞尔维亚等球队先后无 缘晋级时,一长串的球星名单也随之

#### 国足、男篮惨败

中国国足6月15日在友谊赛中 1:5惨败给泰国二队,只能用"耻辱" 二字来形容。高薪聘请的主教练卡马 乔走了,只留下"一地鸡毛"。

#### 全运会消极比赛

在辽宁举行的第十二届全运会女 子七人制橄榄球北京队对山东队的决 赛中,赛前被认为是夺冠大热门的北京 队因为对裁判判罚不满,选择消极比赛 的方式抗议。这些队员站在场地中央, 留,就令人扼腕叹息了。在拘留所里呆 了7天的孙杨,一再表达悔意。

俗话说,金无足赤,人无完人,孙杨 还年轻,还有很多机会,希望他能真正 明白人生路该如何走,不至于再留下这 样的缺憾。

其中,有目前的"最贵球星"贝尔, 有一代传奇伊布,有正值当打之年的 莱万多夫斯基、哈姆西克,也有炙手可 热的阿拉巴、拉姆塞……或许有一天, 国际足联会留一个世界杯名额出来组 个"国际纵队",相信全天下的球迷都 会很开心。

中国男篮也"毫不逊色"。8月9 日,中国队在亚锦赛1/4决赛中被中华 台北队逆转,创38年来亚锦赛历史最 差战绩。

看着对手山东队一次次达阵,将比分定 格为0:71。

如此场景令一边观战的其他队伍 外教都难以忍受,冲到场边和北京队教 练争吵起来。



作为奥运史上获得金牌(18枚)和 奖牌(22枚)最多的运动员,菲尔普斯5 次获得劳伦斯奖最佳男子运动员提名, 却始终未能得奖。2013年的"男子最 佳"头衔又一次落到博尔特头上,这已经

#### 英格兰现假球案

近年来假球事件在世界足坛上层 出不穷,最著名的莫过于意大利"电话 门",意甲豪门尤文图斯因此惨遭降级 处罚。但假球仍在蔓延,连号称最干 净的英格兰联赛今年也未能幸免。目 前英格兰警方已经逮捕了多名涉嫌踢

#### 足坛不见弗爵爷

5月8日,曼联官方宣布,71岁的 老帅弗格森将在赛季结束后退休。

27年,38个冠军,弗格森和曼联 早已不可分割,成为一个传奇的一部 分,也成为很多球迷心中永恒的经 典。如今曼联已经进入"后弗格森"时 代,相信怀念老帅的球迷不在少数,世

是牙买加"飞人"第三次当选,也是菲尔 普斯在2009年之后第二次输给博尔特。

不过,劳伦斯奖评委会最终还是 给了菲尔普斯特别成就奖,也算是对 这个缺憾的一点补偿。

假球的球员,其中甚至包括尼日利亚 前国脚。更令人震惊的是,涉嫌假球 案的球员在被记者"钓鱼"采访时放言 只要报酬足够丰厚,不只是英格兰低 级联赛,就算英超、明年的世界杯都不 在话下。

### 界足坛没了弗爵爷,实在是莫大的缺

同样在这一年宣告离去的,还有 贝克汉姆、艾弗森、基德……虽说英雄 迟暮,终有告别的一天,但我们依然会 为赛场上没有他们感到遗憾。

(据新华社南京12月17日电)

#### 文娱速览

## 洛阳再添国家一级美术师



近日,记者获悉,我市青年书法家陈花容顺利通过正高 级职称国家一级美术师的评审,成为全省最年轻的国家一 级美术师。至此,我市共有5人拥有此职称。

陈花容,新安县人,1983年出生,现为中国书协青少年 工作委员会委员、中国书法家协会会员、河南省书协草书专 业委员会委员、洛阳市政协委员、新安县文联副主席。

近年来,他的作品多次入展中国书协主办的全国展 览。2009年,陈花容荣获中国书法最高奖第三届兰亭奖艺 术奖一等奖。 本报记者 陈占举 文/图

## 《蝴蝶梦》女主角芳登逝世



奥斯卡影后、电影《蝴蝶梦》女主角琼·芳登15日早上 在位于美国加利福尼亚州的家中安然去世,享年96岁。

芳登一生出演了30多部影片,擅长扮演谨慎、多疑、羞 涩的女性角色。1942年,芳登凭借电影《深闺疑云》,顺利 获得奥斯卡最佳女主角的殊荣。1944年的影片《永恒的少 女》使她再次获得奥斯卡最佳女主角提名。

(据新华社洛杉矶12月15日电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 态。孕育生机无限



